## "寻路东坡"知识挑战赛上线20天

# 三苏祠讲解员"刷题成瘾" 期待和大神比赛

"工作之余还能通过答题来 学习巩固东坡知识,很有意义。" 在三苏祠工作了17年的郑小利这 样评价"寻路东坡"知识挑战赛。

3月24日,由封面新闻、眉山三 苏祠博物馆主办的"寻路东坡"知 识挑战赛在封面新闻客户端及矩 阵平台正式上线。此次"寻路东 坡"知识挑战赛邀请了九大点位专 家学者共同出题,还有各大高校的 教授及东坡爱好者,汇集成本次挑 战赛的上千道题目。

郑小利是三苏祠的一名讲解 员,自"寻路东坡"知识挑战赛上线 后,她就一直关注并时常答题。近 来,随着三苏祠游客的增多,郑小 利每天的工作很忙,但她还是会 在空闲时间刷刷题,练练手。"作 为讲解员,更需要不断学习进步, 才能更好地接待游客。"4月12日, 郑小利对华西都市报、封面新闻记

今年是郑小利在三苏祠工作 的第17个年头,凭借着对三苏的 热爱和自身的努力,她从最初的 "小白"成长为了一名优秀的讲解 员。而讲解之余,她也会看很多三 苏相关的书籍,不断提升自己的业 务水平。17年的讲解和研究,也让 她越来越爱苏东坡。"讲得越久越 喜欢,尤其是苏东坡身上那种豁 达乐观的精神,是最吸引我的。' 她说。

在工作的17年里,郑小利接 待了国内外游客十余万人,讲解 了上万场。在这个过程中,她发 现,热爱三苏的人越来越多,游客 们不再把三苏祠仅仅当成一个景 点来游览,更多的是将其作为拜 谒先贤、追寻偶像的圣地。"现在



三苏祠讲解员郑小利。

来三苏祠的游客大部分都是慕名 而来,对三苏文化或多或少都有 一定的了解。当然也有很多非常 热爱苏东坡的游客,对三苏的了 解比我们讲解员还多。"郑小利笑 着说。

上个周末,三苏祠还在线下办 了一场东坡知识挑战赛,许多游客 都踊跃参与,想检验一下自己的 学习成果。"线下觉得不过瘾,线 上还可以参加寻路东坡挑战赛, 继续来。"郑小利说,这就是"寻路 东坡"知识挑战赛的好处,不受时 间和空间限制,随时随地都可以 答题,每天还不限制次数。可以 反复学习巩固。"一次8道题,不多 不少,这样的题量非常适合空闲时 间玩。"郑小利说,自己每天用一些 闲碎时间答题,答一次题最多就两 分钟,有的时候答得快一分钟都 用不到。对于郑小利这样的资深 苏迷来说,这些题基本都能拿 捏。她表示,"题库能更丰富些就 更好了。"

4月12日,"寻路东坡"知识 挑战赛主办方相关负责人告诉 记者,寻路东坡9地的文博单位 还将继续出题充盈题库,"难度肯 定会有变化,题目也在及时更新, 敬请期待!"据悉,团体挑战赛和 大神PK赛即将开启,将给全国苏 迷带来更加丰富的挑战体验。对 此,郑小利笑着表示:"我也很期 待和中国诗词大会的大神们比赛 学习一下。"

华西都市报-封面新闻记者 王 越欣 李庆



"钢腿女孩"牛钰将出版新书

## "希望给更多人带去力量"

华西都市报讯(记者 周洪攀)4 月12日,第六届四川省残疾人职业 技能竞赛暨展能节在绵阳开幕。作 为嘉宾代表的"钢腿女孩"牛钰寄语 残疾人朋友,身体的残疾并不能阻 挡追寻梦想的脚步,应尽全力去追 寻,"我们虽然不完美,但我们依然 可以闪闪发光。

在第六届四川省残疾人职业技 能竞赛展能节现场,一名身着卫衣、 石腿套着钢腿假肢的女孩吸引了大 家的目光,她就是被网友称为"钢腿 女孩"的牛钰。牛钰作为嘉宾代表 参加此次残疾人职业技能竞赛活 动,鼓励参赛选手实现就业梦想,创 造更加幸福美好的生活。

1997年5月出生的牛钰,在 2008年"5·12"汶川地震中失去了 右腿。她学着面对现实、拥抱生活, 逐渐与自己"和解",自称为"钢腿 侠",这份坚定和豁达让她收获了无



牛钰在接受采访时透露将出版新书。

数人的点赞。2021年,她在上海时 装周的T台上,踩着"机械小钢腿" 惊艳众人。2022年她被共青团四 川省委授予"四川青年五四奖章"。

牛钰说,这两年她做了两件事, 一是做了一个自媒体平台,通过这 个平台去鼓励像她一样的残疾朋友 们。而第二件事就是即将出版她的 第一本新书。"书里讲述了我的个人 经历,希望能给更多残疾朋友带去 力量。"

作为嘉宾代表参加此次残疾人 职业技能竞赛活动,牛钰认为这次 技能大赛能很好地展示残疾朋友们 的风貌,相信这次活动能帮助更多 残疾朋友就业。"这次技能大赛,并 非传统意义的大赛。"牛钰介绍,此 次大赛除陶艺、竹编、刺绣等传统技 艺外,还增加了电子商务、计算机编 程、海报设计等比赛项目。"这对残 疾朋友来说,是跟随时代潮流的一 种体现。"

"我们虽然不完美,但我们依 然可以闪闪发光。"牛钰表示,处在 伟大的时代,应尽全力去追寻想要 的东西,去追寻自己的梦想。"我觉 得,身体的残疾并不能阻挡追寻梦 想的脚步。"

## -知冷暖-

#### 成都市区天气情况





#### 省内主要城市今明两日天气

马尔康	阴转小雨	2-23℃	小雨转阴	0-21℃
康定	小雨	6-21℃	小雨转阴	3-21℃
西昌	晴	16−32℃	小雨	14−27℃
攀枝花	晴	19−35℃	晴转阴	19−34℃
广元	小雨转阴	12−28℃	小雨转阴	11−26℃
绵阳	小雨转阴	14-26℃	小雨转阴	13−25℃
遂宁	多云转小雨	14-28℃	小雨转阴	14-25℃
德阳	小雨	13-25℃	小雨转阴	13-24℃
雅安	小雨转中雨	15−24℃	小雨转阴	14-24℃
乐山	小雨转中雨	15−28℃	多云转阴	15−24℃
眉山	小雨转中雨	14−24℃	小雨转阴	15−23℃
资阳	阴转中雨	14-28℃	多云转阴	14-25℃
内江	小雨转中雨	17-25℃	多云转阴	14−24℃
自贡	多云转小雨	16−27℃	小雨转阴	15-24℃
宜宾	多云转小雨	16−27℃	小雨转阴	16-24℃
泸州	多云转小雨	17-26℃	小雨转阴	14-23℃
南充	多云转阴	15−28℃	小雨转阴	14-23℃
广安	多云转小雨	16-27℃	小雨转阴	13-24℃
巴中	多云转小雨	12-29℃	多云转阴	11−26℃
达州	多云转中雨	16-29℃	小雨转阴	13−24℃

## 同呼吸

## 12日空气质量

#### 成都(17时)

AQI指数 48 空气质量:优

#### 13日空气质量预报

AQI指数 75—105 空气质量等级:良至轻度污染

成都平原部分城市为良至轻度污染;

川南部分及川东北部分城市为良;

盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良; 全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

#### 今晚"风生雨起" 四川终于要降温了吗?

华西都市报讯(记者 吴冰清)这次的"体 验版夏天",四川人可是感触很深。4月12日, 前一晚的风雨并未影响太阳的发光发热,成都 平均最高气温依旧达到了29.3℃,与前一日的 30℃基本持平。而在干热河谷的攀枝花一带, 高温早已到来,内江、自贡等地也在前几天热 到了31℃。

气温持续走高,也给强对流天气制造了机 会。4月11日20时至12日08时,成都大部地 方出现阵雨或雷雨,并伴有短时阵性大风。

这只是风雨的一个"预告",更大的"动静" 在13日晚。

记者从四川省气象台了解到,13日-15 日,盆地大部以多云天气为主,早晚有阵雨或 雷雨。受北方冷空气影响,13日盆地大部有阵 雨或雷雨,傍晚前后开始到夜间,自北向南普 遍有4级-6级风,局部阵风可达7级,西南部、 南部部分地方有中到大雨,个别地方暴雨。

风吹雨打后,气温会被"打压"吗?并不 会,这次的风雨来去匆匆,基本就集中在13日 夜间。14日上午开始,天气迅速转晴,15 日-17日全省大部持续晴朗,局部阵雨。

也就是说,冷空气短暂现身后,暖空气迅 速无缝衔接,我们还来不及察觉气温的下降, 就又将感受晴热天气的强势回归。